

强化品牌建设 打造示范基地 加强科技支撑

大年陈镇做大做强蜜桃产业

蜜桃产业是大年陈镇的支柱产业，目前，全镇栽植蜜桃1万亩，年产蜜桃3万吨，产值9000万元。为进一步提升大年陈镇影响力，保护好这一富民产业，大年陈镇党委按照“抓党建、兴产业、强融合、促振兴”的发展思路，通过强化品牌建设，打造示范基地，加强科技支撑，拓宽销售渠道，做大做强蜜桃产业。

(记者 郑海涛)

大年陈镇建立润生、郭口、榆林、刘圈4个林果示范园，成立临时党支部，设立林果产业服务站，完成林果成片造林2400亩。同时，举办培训班4期，培训500余人次。成立林果品种服务队，先后到临沂、江苏、重庆等地考察学习，结合当地实际，引进瑞婚101、中蟠101、黄金蜜5号等新品种12种，实现林果品种改良。高质量举办“桃花节”“赛桃

会”，加大品牌宣传力度，成功申报“惠民蜜桃”国家级地理标志。

强化示范引领

大年陈镇选取榆林联村作为试点，成立“金苹果”林果种植专业合作社，建设1000亩惠民蜜桃示范园，鼓励联村党总支书记作为合作社带头人，与江苏、天津、河北等地林果种植基地签订协议，无偿提供果树修建、病虫害防治、土肥

水管理等技术服务200余次，吸纳社员1500余人。以合作社为依托，探索建立“管、产、销”一体式经营模式，积极对接大型商超，统一定价、统一销售，年内果农预计每亩增收3000元，村集体增收5万元，形成了可复制可推广的榆林模式。

强化人才支撑

大年陈镇积极对接山东农业大学、山东省果树研究所等

高校和科研院所，引进专家10名，定期召开引进高端人才座谈会，提供专业技术服务。

聘请泰山学者攀登计划专家陈学森为大年陈镇林果产业发展技术顾问，在授粉、套袋、施肥、销售等环节提供技术指导，林果产品质量实现大幅提升。

(记者 郑海涛 通讯员 刘洪凯 张月)

合作社里喜分红 村民股东笑颜开

7月23日，又到了大年陈镇大崖农业种植专业合作社为群众分红的日子，这是大崖村土地托管的群众第二年以“股东”的身份领到了分红款，每个人都喜笑颜开。

“今天领到5000元的分红款，心里真的很激动，这两年都参与了分红，相信以后合作社的效益更好，我们会分到更多钱，生活也会越过越好。”村民石明军说。

大年陈镇将继续围绕“党委支持、支部领办、合作社经营”的模式，充分发挥党组织在乡村振兴中的引领作用，积极引导党员群众参与、加入合作社；通过培育和打造典型示范点，以点带面，全面推广；成立工作专班，明确党建、农经、农技等部门职责分工，形成攻坚合力；制定“一村一策”推进方案，依托品牌农业、绿色水果产业优势，做好土地文章，不断推动合作社生产规模化、经营专业化、发展生态化。

(记者 郑海涛 通讯员 刘洪凯 张月)



人居环境整治 再发力

连日来，大年陈镇进一步强化措施，对人居环境整治工作再安排、再部署，在全镇范围内再次掀起人居环境整治工作高潮。

大年陈镇设立验收组，负责对全镇各自然村的整治情况进行动态掌握，并及时根据社区上报情况组织“自验收”。对验收合格的村，及时上报县专班。对整改不到位发现的问题，及时通报到所在社区，督促整改。

大年陈镇继续加大人力、物力投入，对包办领导、包村干部、相关部门进行严格分工，指导村干部按照县专班整治要求，动员群众，倒排工期，逐项整治。紧盯短板问题，建立长效机制，全力打造干净、整洁、美丽、宜居的幸福家园。

(记者 郑海涛 通讯员 刘洪凯)



大年陈镇开展精准服务市场主体摸排登记工作

连日来，大年陈镇抽调精干力量成立7个摸排登记小队，按照“横到底、纵到底、无遗漏”的原则，对全镇872家个体户和591家企业进行逐一走访，核实市场主体名称、社会信用代码、主要活动等信息，完善《企业基本情况一览表》和《个体户情况一览表》。

(记者 郑海涛 通讯员 刘洪凯 张月)

惠民是我家 环保靠大家

